

“康弘眼镜杯”全市中小学生素质教育作文大赛征文

创造,让生活更美好

清晨,一阵悦耳的铃声把我从睡梦中叫醒,我在电灯的明亮光辉里开始了一天的生活:从电冰箱里拿出新鲜的蔬菜,用电磁炉加热,太阳能热水器流出了温暖洁净的水供我洗漱。出门的时候,乘坐着各种各样的交通工具。妈妈远在千里之外,轻轻拨打手机,就可以对我的学习情况“实时监控”了……

当我们静心品味时才发现,我们一直生活在一个精彩的世界里,不知不觉中享用着人类发明创造的成果。有些创造发明,让人类文明获得了突飞猛进的发展,有些创造,丰富了人们的生活。作为青年学生,我们不仅要继承先辈留给我们的文化遗产,更要发

扬创新精神。

创造,需要知识积淀。我们在学习的过程中,不能因为考试的分值高低或者是否考试,就把学习内容分为三六九等,重视“主科”、轻视“副科”。这样只会导致知识结构上参差不齐,视野不开阔,书到用时方恨少。常言说“他山之石,可以攻玉”,只有广泛地涉猎知识,才能厚积薄发,触类旁通,具备了发现问题、解决问题的能力。

创造,需要养成多观察,多思考的习惯。一个人的创造能力主要是靠自己平时对事物的观察,创新也是源于生活,生活中的任何一个细节都可能成为它的源头。吸尘器的发明就是源于发

明者布鲁斯偶然吸入了一大口灰尘,由此引发了对吸尘器的设计构想。每年都有许多苹果落地,只有牛顿注意到了这一现象并深入研究,发现了力的运动规律,推动了科学的发展。

创造,需要锻炼创造性思维。在现有的基础上,加一加、减一减,往往就有新发现。牙膏中添加一些药物,就产生了一些抗过敏、防龋齿的保健牙膏,方便面的问世就是“缩减法”的体现。有时采用“换一换”的逆向思维方法,也能起到积极的作用。保温瓶变成冷藏瓶、风车变成螺旋桨,都是创造思维的杰作。此外,采用“搬一搬”的移植法、“联一联”的联想法等,都有助于我们发现契机,开创

新的思路。

“潮平两岸阔,风正一帆悬”。中华民族五千年的文明,给我们积累了深厚的底蕴。中学生正值人生的黄金阶段,精力充沛、思维敏捷开阔,正是学习知识、发现问题、发明创造的大好时节。相信只要人人贡献自己的聪明才智,我们的生活会更加美好。(淮滨县王店二中 九<2>班 雷彩霞 辅导老师:刘震)

信阳市教育局关工委 协办
郑州康弘眼镜信阳分公司

春游香山湖

春天到了,香山湖成了一个风景优美、鸟语花香的地方!

走进香山,你会感觉自己像是来到了世外桃源,香湖边树木茂盛,层峦叠嶂,满目苍翠,湖光山色,相映生辉。湖水清幽剔透,湖内岛屿错落,星罗棋布。

首先,我们来到了气势雄伟的大坝。远看,湖面覆盖着一层金色的“纱布”,洁白的云雾弥漫着整个香山湖,犹如一个害羞的小姑娘。隐隐约约,还能看见湖面上几只小船在缓慢地行驶着。远处坐落在湖中的岛屿,忽隐忽现,仿佛一个个顽皮的孩子在跟我玩捉迷藏。

香山湖四周群山绵绕。山上的杜鹃花娇艳欲滴,还有漫山遍野的山茶花,还有那雄伟的大坝和清秀的茶园,以及充满传奇色彩的香炉和古寺,都给香山湖增添了许多色彩。

香山湖真美啊!美得犹如人间仙境,让人陶醉其中,流连忘返!美丽的香山湖,我爱你!(新县城关一小五年级 王帅)

学会生活,学会快乐

有这样一句话:快乐是一剂良药,它能治百病!在我们的生活中,每个人都有不同的乐趣。有的人把钓鱼当做乐趣,有的人把看书当做一种乐趣,也有人把运动当做乐趣。不管是什么样的乐趣,我们需要快乐的生活。

有人说:“生活使我闷闷不乐,它让我度过平淡的人生。”也许是这样吧!但是平淡的生活你可以增添乐趣。也有人说:“生活使我无比快乐!因为我给生活增添了乐趣。在无聊的时候,我就会找事做;在伤心的时候,我将自己变得快乐些。”我认为生活中的乐趣是靠自己打造出来的,如果你不去打造,那你怎么会感到平淡呢?只有打造乐趣才能得到乐趣。

幸福的生活就是在“爱”的世界里。比如父母喜欢你,亲人喜欢你,老师喜欢你,同学喜欢你,当然你也要爱他们,珍惜他们对你的爱。每到一次长假,父母会带我去旅游,带我去我平时想去却没时间去的地方,那时我自然特别激动。每次受伤或生病,同学们都会争着抢着地扶我回家,照顾我,生活在这样温暖的“大家庭”,你说我能不热泪盈眶吗?

只有热爱生活的人,才能真正体验到生活中的乐趣,即使今天穷苦,也能憧憬明天的美好,其实快乐来源于自己,来源于大家,来源于每个人的良好品行,来源于一颗颗互相宽容、互相关爱的心。生活中到处都有快乐,只要我们用心发现、相互帮助、努力学习、勤奋工作,快乐就无处不在。

平平凡凡、快快乐乐地过完一生,无金钱名利之求,并不是胸无大志,这正应了老子的“无为,而为无所不为”。人生就应该这样度过,回首往事,不为碌碌无为而愧疚,也不会因为虚度年华而懊悔。我的感悟是:做自己想做的事,快快乐乐地生活,也就无愧于人生。

(罗山高中新校二<3>班 马超 指导教师:詹经纬)

爸爸的车技

光阴似箭,转眼就到了2013年的春节,日历也穿上了“过年装”。

新年的第二天,天气晴朗,太阳的笑脸映在每一个人的心里,让人感觉到春天的温暖。这一天,爸爸亲自驾车,带我们一家到上海的大姨家做客。爸爸担心高速路上堵车,早上七点半我们一家就出发了。半小时后,我们上了高速公路,远远地看见对面的小车已经排成了长龙。还好,我们这边的车道上车辆明显要稀疏一些,我提着的那颗心终于放了下来。渐渐地,爸爸开车的速度越来越快了,因为我不断地听到“嘀”的汽车超速警报声以及导航发出的“已超速”的警告语。

我提醒爸爸:“老爸,超速啦!”爸爸便让速度降了一些。可是,没到一分钟,警报又响了起来。我说:“怎么又超速了?”爸爸解释说:“旁边有大货车,必须快速通过,不然会有危险的。”我觉得爸爸说的有理,就不再“干涉他的内政”。过了十几分钟,警报再次响起,我向两边看了看,一辆车也没有,我对爸爸说:“这回旁边没有车,为什么要超速?”爸爸一本正经地说:“这又不是定速巡航,车速难免上下浮动的。”我说:“那为什么不每小时110公里的速度行驶呢?这样即使上下波动也不会超速的。”爸爸点头称是,说:“我们车里除了安装了智能警报器,还装配了一个人工警报器呢!这人工的,省电省钱可不省心呀,一超速就叫个没完。”我反驳爸爸:“安全你我他,情系千万家,这不是为了咱们的安全吗?”爸爸听了我的这句话,立即把速度降到110公里左右,一路上,警报器再也没响过,只有车里播放的悠扬的轻音乐,非常和谐地传到我们的耳畔。

一个多小时过去了,我们一家就来到了大姨家。大姨说:“到得还挺快的!”我看了一下老爸,说:“高速公路,路况好,当然老爸的车技也不错呀……”爸爸也笑着说:“多亏车里还有一个人工警报器,让我开车又快又安全,呵呵!”

(无锡市江南中学初一<18>班 俞诣 辅导老师:俞东升)



两个西瓜

父爱同母爱一样无私,一样伟大。父爱是一种默默无闻的、寓于无形之中的感情,只有用心灵去感受才能体会到。

记得去年暑假,爸爸买回了两个又大又圆的西瓜。在炎热的夏天,吃上两个清凉的西瓜,简直是一种享受。我望着这两个西瓜,垂涎欲滴,好像要把它连皮带瓤吃下去一样。爸爸拿来水果刀,开始切西瓜。一刀切下去,一个西瓜被切开了。啊!竟然是生的!我的眼神顿时黯淡了下来,失望之情溢于言表。但爸爸却若无其事地又切开了另一个西瓜。随着“咔嚓”一声,另一个西瓜被切开了。红彤彤的瓜瓤往外渗着汁水,真

让我的口水“飞流直下三千尺”啊!

“吃吧!吃吧!”爸爸说着切了一块西瓜递给我。我拿起西瓜刚准备吃,就看见爸爸切了一块生西瓜往嘴里送。只见爸爸咬了一口生西瓜,嚼了几下,浓浓的眉毛皱了一下,硬是咽了下去。这时,爸爸发现我正盯着他,有些不自在,说:“你赶紧吃呀!望着我干什么?”我问爸爸:“生瓜好吃吗?”爸爸笑了笑说:“这和熟西瓜是一种截然不同的美味。”此时,我的心中很不是滋味,手中的一片小小的西瓜变得重了很多。我没有说什么,低下头咬了一口西瓜,但这西瓜好像着了魔似的,怎么也咽

不下去。看着那生涩的西瓜和爸爸脸上勉强装出来的微笑,我的眼睛模糊了,脑海中像放电影似的浮现出许多情景:生病时爸爸那紧皱着的眉头和那焦急的眼神;考试失意时爸爸那虚张声势举起的巴掌和轻轻落在屁股上的温暖的大手……

于是,我也拿起一片生西瓜咬了一口,生西瓜是生涩的,生涩得简直让人难以咽下。我的心中一酸,却仍旧把瓜吃了下去。真奇怪,这瓜虽然是生涩的,但吃得我心中暖暖的。因为从这件事中,我得了一件宝贵的东西。

(平桥区二小六<3>班 李妍 辅导老师:董余兰)

心中有他人

“爱心,爱心,有爱才会有心,你要做一个真正有心的人。”这是我父亲时常告诫我的话。

小时候,父亲在我的印象中最伟大的,因为他有使不完的劲儿来帮助有困难的人。我刚开始对父亲的做法懵懵懂懂,父亲总是微笑着不语,让我要像他一样,不吝自己的爱,把温暖传递给他人。我会意地点点头。

现在,父亲仍坚持他的决定,身边只要有需要帮助的人,都会看见父亲那单薄的身影。我一直为父亲感到自豪。但父亲却说:“人活着不光是为了自己,更多的是付出,

帮助那些需要帮助的人,是我们做人的原则。”

父亲的这句话一直牢记在我心里。有一次放学回家,过马路时,一位盲人踌躇不前。我看见了她的恐慌,连忙上前扶住她,给她一个安全的依靠。她先是诧异,随之而来的便是幸福的微笑。她紧握住我的手,似乎很激动。过了马路后,她脱口而出的是“谢谢”。我看到了她喜悦的神情,心里不觉更高兴起来,助人是多么令人快乐啊!

在学校,我跟同学团结一致,帮助同学解决困难,当他们伤心时,我会安慰他们;当他们想家时,

我会劝导他们;当他们受委屈时,我会帮助他们澄清“罪名”;当他们走上不归路时,我会指引他们走向正确的人生道路。

在小区里,我经常去王爷爷家打扫卫生,因为王爷爷很早就失去了亲人,孤苦伶仃。假期抽出一些时间陪他是我必须做的事情,我想让他感到人间的温暖,让他明白他并不孤独。

在社会中,我经常捐助那些有困难的人。5·12汶川大地震中,我的心也跟那场地震一样动荡不安。我担心他们会失去自己的生命,自己的家园,固然有一些人失去了自

己的生命,但剩下的人还要生存、生活。我捐出我所有的压岁钱,虽然我做的只是杯水车薪,但这才能抹平我内心的不安。

“你这样做有意义吗?”常常会有许多人这样问我。

“当然”。我总是自豪地回答他们。“因为我父亲说过,做人不要只有一个躯壳,关键的在于心。”我步行在幸福的生活大道,耳畔总回响着父亲的话:“爱心,爱心,有爱才会有心,你要做一个真正有心的人。”

(潢川县启明中学八<13>班 何珍珍)